

Этот рассказ будет о моем двоюродном прадедушке, Смирнове Владимире Ивановиче.

На фотографиях Владимир Иванович стоит в военной форме, и это не просто так, он был военным корреспондентом.

Родился Владимир Иванович в Барнауле в 1921 году. В 1940 году был призван в армию. Год прослужил он в Приморском крае, в первой батарее гаубичного артполка 39-го стрелкового корпуса, затем его отправили в артиллерийское училище Дальневосточного фронта. С декабря 1941 г. по 1945 г. он командир взвода минометного батальона 267-го стрелкового полка. С сентября 1945 по 1948 год с войсками Советской Армии освобождал Маньчжурию и Северную Корею. В Пхеньяне работал корреспондентом, а затем начальником отдела культуры и быта в газете «Красное Знамя». Награжден орденом Отечественной войны и медалями «За боевые заслуги», «За победу над Японией», «За освобождение Кореи».

*В 1948 г. он поступает в Военно-политическую академию им. В.И. Ленина в Москве. В дипломе об окончании академии значится: «**офицер политработник с высшим военно-политическим образованием, военный журналист**».*

В 1966 году Смирнов Владимир Иванович становится первым директором музея «Кижси» в республике Карелия и остается им до 1969 года.

При нём организовалась структура, которая называется музеем.

Владимир Иванович был человеком глубоко порядочным, честным.

*Он автор нескольких **книг про войну**, в их числе и «Комдив Дорофеев», а также книги «Два века Онежского завода».*

В 1978г. Владимир Иванович вернулся в «Кижси» уже заведующим сектором природы.

Умер он в 1991 году, в возрасте 70 лет, Похоронен в Кижсах.

Я очень горжусь своим двоюродным прадедушкой и считаю, что благодаря таким отважным людям наша армия одержала победу над врагом.

АВТОБИОГРАФИЯ.

Родился 12 июня 1921 года в гор. Барнауле, Алтайского края. Отец до революции 1917 года - учащийся, затем работник ремесленного училища, а во время гражданской войны казначей одной из частей Красной Армии на Восточном фронте. После революции - служащий. Мать в прошлом и настоящем - домохозяйка.

В 1926 г. с семьей переехал из г. Барнаула в г. Новосибирск. Здесь в 1929 г. поступил во 2 класс 27-й средней школы. До 1938 г. учился в разных школах города. В 1938 г. после смерти отца, поступаю лит-сотрудником в газету "Большевистская вахта". /г.Новосибирск/.

В 1940 году призван в Советскую Армию. После года службы в первой батарее гаубичного артполка 39 стрелкового корпуса /Приморский край, Хасанский район, станция Вамбурово/, в 1941 году был направлен в артиллерийское училище Дальневосточного фронта /Барановский полигон, гор. Ворошинов-Уссурийский/.

В декабре 1941 г. выпускаюсь из училища в чине младшего лейтенанта и дальнейшую службу прохожу в 267-м стрелковом полку 105 СД в должности командира взвода минометного батальона. Здесь работаю до февраля 1945 года, после чего приказом Военного Совета 25-й Армии перевожусь из строевых офицеров в политработники и получаю назначение в армейскую газету "Красное Знамя". Здесь работаю сначала корреспондентом-организатором отдела боевой подготовки, затем нач. отдела культуры и быта, временно замещаю секретаря редакции.

В 1948 году откомандирован на учебу в Военно-Политическую Академию им. Вей. Ленина, слушателем которой состою в данный момент.

Член ВЛКСМ с 1940 г., член ВКП/б/ - с 1944 года.

Женат. Жена Смирнова Валентина Харитоновна 1923 года рождения во время Великой Отечественной войны - военнослужащая, офицер Советской Армии. Сейчас учится.

Из родных имел одну мать - Смирнову Галину Иосифовну, которая с 1923 года безвыездно проживает в гор. Новосибирске, является инвалидом и находится на моем иждивении.

С 1945 /сентябрь/ по 1947 г. находился за границей с войсками Советской Армии, освободившей Маньчжурию и Северную Корею. Последнее место службы Гор. Печенг, редакция газеты "Красная Звезда" 25 Армии. Награжден Орденом Отечественной войны и медалями: "За боевые заслуги", "За победу над Японией", "XXX лет Вооруженных Сил СССР" и "За освобождение Кореи". /Народно-демократическим правительством Северной Кореи/.

ОМЕРТОВ.

12 мая 1957г.

В.И. Дем.